

Вместе на много лет

Глава Лутугинского района Евгений Бондарь родом из этих мест. Он – профессиональный врач, анестезиолог-реаниматолог. В кресло государственного служащего первый раз сел в 2014 году: он был назначен первым замглавы администрации района. Последние шесть лет исполняет обязанности главы района. Говорит, успел застать и период непризнанной республики, и период республики, признанной РФ, и вхождение в состав РФ. В 2022 году он подписал соглашение о сотрудничестве с Ульяновской областью. Подробнее об этом – в нашем эксклюзивном интервью.

Евгений Бондарь: «Мы чувствуем, что мы русские, мы в своей стране...»



– Евгений Николаевич, после признания суверенитета ЛНР и ДНР был ратифицирован договор о дружбе и взаимопомощи с Российской Федерацией. В налаживании мирной жизни в районах и городах ЛНР и ДНР вызывалась помочь и Ульяновская область. Чем за это время помог наш регион Лутугинскому району?

– Оказываемая Россией и её отдельными регионами гуманитарная помощь для республики имеет огромное значение. На сегодняшний день очень важно взаимодействовать, совместно решать проблемные вопросы, касающиеся поддержания нормального уровня жизнеобеспечения нашего края, обновления инфраструктуры района, от которой напрямую зависит качество жизни лутугинцев.

Очень ценим оказываемую ульяновцами помощь. С момента подписания соглашения (2 августа 2022 года. – Ред.) у нас были построены с нуля две газовые котельные, они отапливают Дом культуры, школу, детский сад. Первый отопительный сезон ваши котельные отработали успешно, теперь входим во второй. Кроме того, был построен первый участок дороги от села Первозвановка. Сейчас этот участок – 12 километров, будет 19 километров, он соединит наш районный центр с селом Первозвановка. На протяжении этой дороги находятся семь населенных пунктов, так что дорога уже улучшила взаимодействие между районным центром и этими сёлами. Второй участок, будем надеяться, ульяновцы доделят.

В прошлом году в районе начали работать ульяновские аварийные бригады, они и теперь продолжают работать. Это тепловики, это «зелёные» – специалисты по озеленению, обрезке деревьев. В течение девяти лет у нас не было возможности массово убирать аварийные деревья, а с вашими ребятами сделали за год больше, чем за все предшествующие годы. Наш город, наш район привели в более комфортное состояние.

Кроме этого работали электрики, аварийные бригады по воде. Огромное спасибо вашим водникам, они сделали по многим нашим населённым пунктам и канализацию, и





водопровод, обеспечили бесперебойную подачу воды.

— Выезжали и строительно-ремонтные бригады...

— Да, сейчас идёт ремонт трёх школ. Пока, к сожалению, бюджетные средства поступили не в полном объеме, поэтому эта работа вряд ли завершится в этом году, но она тем не менее продолжается. Школы были в аварийном состоянии, но благодаря ульяновцам — я надеюсь — заработают в полном объёме. Ульяновцы помогли запустить МФЦ — центр работает с 20 августа. Люди довольны, теперь за услугами не надо бегать по всем кабинетам — всё в одном месте.

— Как вам работается с ульяновскими специалистами, как складывается общение?

— Мы тесно общаемся. Во-первых, у нас каждое утро сове-

щание со всеми аварийными бригадами и со всеми представителями Ульяновской области. Мы намечаем план работы на день и подводим итоги прошлого дня. Знаете, есть такое выражение: русские своих не бросают. Мы русские, мы в России, мы в этой стране. И мы это чувствуем, в том числе благодаря ульяновским специалистам. Мы рады, что вошли в состав Российской Федерации. До этого мы были республикой, правда, непризнанной. Соглашение с Ульяновской областью подписано 2 августа — за два месяца до того, как Владимир Владимирович принял нас в состав Российской Федерации. Мы раньше других благодаря вам почувствовали, что русские своих не бросят. И ваши люди приезжают сюда по зову сердца, чтобы помочь.



Ульяновск помогает Луганскому району, чтобы мы быстрее адаптировались и влились в состав Российской Федерации. Так что отношения складываются прекрасные, и мы благодарны каждому.

— Ну и лутугинцы приезжают в Ульяновскую область — на оздоровление...

— В этом году, если я не ошибаюсь, в Ульяновской области за летний и осенний период отдохнуло больше 750 человек, в основном дети. Кроме того, наши пенсионеры ездили туда, наши инвалиды — на реабилитацию. От имени наших жителей я выражаю благодарность за возможность пройти оздоровление и реабилитацию в Ульяновске. Думаю, и сами жители скажут вам то же самое.

— Какие планы сотрудничества на ближайшую перспективу?

— На ближайшую перспективу — закончить ремонт трёх школ, ещё у нас ремонтируется 16 домов. Есть вопросы по канализации, жилищному фонду. На следующий год у нас есть план ремонта социальных объектов и план ремонта квартирного жилого фонда. Я надеюсь, что наша дружба поможет адаптироваться к российскому законодательству и к российской инфраструктуре.

— Руководители различных уровней Ульяновской области, приезжая в Лутугино, говорили о перспективах экономического, торгового сотрудничества. Чем интересна Ульяновская область для Лутугино?

— Наш район — угольно-промышленный, сельскохозяйственно-промышленный. У нас есть предприятия, которые за последние девять лет не финансировались в должном объеме. Теперь некоторые из них убыточные, некоторые банкроты, некоторые просто простояют. И сегодня не только Ульяновская область, а вся Российская Федерация заинтересована, чтобы наш Донбасс вновь полноценно развивался, как это было при Советском Союзе. Поэтому и благодаря ульяновцам, и благодаря всей Российской Федерации я надеюсь, что наш завод прокатных волчков — в СССР таких было всего два — зарабатывает так, как должен. Когда-то это было градообразующее предприятие.

Андрей Творогов
Фото Владимира Ламзина